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Information e-dec News extern (30) 

e-dec Export & Import 
 

Mit dem Release vom 21.04.2013 werden unter anderen folgenden 

Neuerungen umgesetzt: 

Elektronische Dokumente Import Export (eVV) 

Der Hinweistext auf die Möglichkeit zum elektronischen Bezug der Veranlagungsverfügun-
gen für Barzahler wurde entfernt. Barzahler können keine elektronischen Dokumente bezie-
hen. 
 
Der Zugangscode für elektronische Dokumente wurde angepasst, so dass es keine Proble-
me mehr beim Lesen bestimmter Ziffern (1, l, I, i…) mehr geben wird. 

 
Bei den elektronisch bezogenen Veranlagungsverfügungen referenzierte der Hinweistext 
teilweise auf falsche Vorversionen. Dies wurde korrigiert. 
 
Der Hinweistext zum Vorsteuerabzug auf dem Rückerstattungsbeleg in der Berichtigungs-
phase 2 erscheint, bis auf gewisse Ausnahmen (provisorische Veranlagungen), jetzt auch 
wenn eine Annullation stattgefunden hat. 
 
Neue bzw. angepasste Plausibilitätsregeln 

General Cross Check 
R167c; Überprüfung des Direktversandes von Industriegütern bei bestimmten Ländern 
Ergänzung mit den Ländern HK, UA, AL, MK, ME und RS 
 
Statistic Check 
R132a; wurde mit den Verpackungscodes NE und VS ergänzt 
R132c; wurde mit dem Verpackungscode VS ergänzt 
 
Fee Check  
R299; deaktiviert 
 
Additional Info Check 
E067e; neue Rule, Menge der empfindlichen Waren in der e-dec Ausfuhrzollanmeldung 
muss grösser als Null sein 
 
Specific Check 3 
E194; mit Veranlagungstypen 4 (Rückwaren) und 6 (Tabak) ergänzt 
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Statistic Check 
E021a; wurde mit dem Verpackungscode VS ergänzt 
E021c; wurde mit dem Verpackungscode VS ergänzt 
 
Reference Data Check 
E198; neue Rule, vom nicht-ZV darf bei einer Korrektur keine Zollstelle übermittelt werden. 
 
Übersiedlungsgut 

Bei der provisorischen Veranlagung von Übersiedlungsgut wurden 10 % vom Warenwert 
mittels Gebührencode 430 sichergestellt. Ab dem 21.04.2013 wird bei der Veranlagung von 
Übersiedlungsgut nur noch die Mehrwertsteuer sichergestellt (Vorgehen wie bei einer norma-
len provisorischen Veranlagung). Die entsprechenden Dokumente und Handbücher werden 
angepasst. 
 
Provisorische Veranlagung zwecks Vorlage Einbaubestätigung 

Gemäss den Schweizerischen Erläuterungen zu den TN 8407.3390, 8407.3490 und 8408. 
sind Motoren der zum Antrieb von Fahrzeugen des Kapitels 87 verwendeten Art, die in Ma-
schinen des Abschnitts XVI oder in andere Beförderungsmittel des Abschnitt XVII eingebaut 
werden, vorerst provisorisch in die TN 8707.3310 oder 8707.3410 resp. 8708.2010 zu veran-
lagen. 
In e-dec und im D. 10 wurde zu diesem Zweck ein eigener Grund für die provisorische Ver-
anlagung eingefügt. Der neue Grund  „Motoren; Einbaubestätigung fehlt; Code 22“ kann ab 
dem 21.04.2013 in e-dec verwendet werden und ist mit einer Frist von 1 Jahr versehen. Die 
entsprechenden Dokumente werden angepasst. 
 
Weitere Informationen zu Plausibilitätsregeln und Anpassungen für den Frühlingsrelease 

2013 finden Sie unter folgenden Links: 

Historisierung der Plausibilitätsregeln 

Fachliche Plausibilitätsregeln 

Technische Plausibilitätsregeln 

e-dec Release Notes 

 

Mit der Aufschaltung der neuen Internetseite der Zollverwaltung werden Sie die oben ge-

nannten Informationen ab 17.04.2013 unter folgendem Link finden  : 

http://www.ezv.admin.ch/zollanmeldung/05042/05047/05055/index.html?lang=de 

  

http://www.ezv.admin.ch/themen/00476/02544/02669/index.html?lang=de
http://www.ezv.admin.ch/themen/00476/02544/02717/index.html?lang=de
http://www.ezv.admin.ch/themen/00476/02544/02657/index.html?lang=de
http://www.ezv.admin.ch/pdf_linker.php?doc=e-dec_Release_Notes_fuer_Zollkunden&lang=de
http://www.ezv.admin.ch/zollanmeldung/05042/05047/05055/index.html?lang=de
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Zusätzliche Information (nicht mit diesem Release verbunden) 

 
Neue Zollwebseite 

Am 17.04.2013 wird die neue Zollwebsite aufgeschaltet. Ab diesem Zeitpunkt werden Links 

und Favoriten auf die frühere Website nicht mehr funktionieren. Der Fachbereich Kommuni-

kation und Medien der Oberzolldirektion wird einige Tage vor der Liveschaltung News mit 

den wichtigsten Informationen an die Abonnenten von EZV-Mitteilungen verschicken.  

Alle Informationen / Dokumentationen der Frachtanwendungen e-dec und NCTS werden von 

der Rubrik „Themen“ in die neue Rubrik „Zollanmeldung“ verschoben. 

 

 

Freundliche Grüsse 

KSC Helpdesk 

http://www.afd.admin.ch/publicdb/newdb/ncts_formular/index.php?sprache=1

